



GABINETTO DEL SINDACO
Servizio di Protezione Civile

ba

CHIARIMENTI DA PUBBLICARE SUL SITO WEB DEL COMUNE

Oggetto: indizione di gara, mediante procedura aperta di cui all'art.55 del D.Lgs 163/06, per l'affidamento della progettazione esecutiva e l'esecuzione dei lavori di miglioramento e adeguamento del fabbricato di Via Cupa Principe 48.

Con riferimento all'oggetto, si riportano di seguito i chiarimenti in base ad ulteriori quesiti sottoposti al sottoscritto da varie imprese e pervenute allo scrivente RUP.

1) **Quesito:** l'importo richiesto per progettazioni similari per i professionisti pari o superiore a quello delle opere in questione può essere sommata fra i due tecnici?

Risposta: l'ultimo capoverso di pag.9 del Bando dice che i professionisti "devono essere iscritti all'Albo professionale da almeno 10 anni e devono aver avuto esperienze similariper importo almeno pari a quello in questione". Pertanto ognuno dei due professionisti deve aver maturato esperienze in materia di progettazione per un importo almeno pari a quello in questione.

2) **Quesito:** le esperienze maturate dai professionisti possono valere anche per committenza privata?

Risposta: l'art. 263 – comma 2.1 – del DPR 207/2010 prevede che "sono valutabili anche i servizi svolti per committenti privati documentati attraverso certificati di buona e regolare esecuzione rilasciati dai committenti privati o dichiarati dall'operatore economico che fornisce, su richiesta della Stazione Appaltante, prova dell'avvenuta esecuzione attraverso gli atti autorizzativi o concessori, ovvero il Certificato di

Collaudo, inerenti il lavoro per il quale è stata svolta la prestazione, ovvero tramite copia del contratto e delle fatture relative alla prestazione medesima”.

Pertanto saranno presi in considerazione anche professionisti che abbiano avuto esperienze similari per gli importi richiesti, prestazioni da documentare successivamente su richiesta della S.A.

- 3) **Quesito:** quali sono le classi o le categorie di riferimento per i professionisti ed occorre indicare i nominativi dei 2 tecnici?

Risposta: occorre indicare i nominativi dei due tecnici, le loro esperienze professionali ed i relativi importi per ognuno di loro nel campo della progettazione e la tipologia dell'intervento progettato. Non si era ritenuto necessario indicare le classi e categorie di riferimento in quanto superfluo. Ad ogni buon conto, in riferimento all'Allegato al D.M. n.143/1949 e riproposto nel D.M. n.143/2013, occorre che i professionisti abbiano maturato esperienze per le sottoelencate classi e categorie: 1/a, 1/b e 1/c per ciò che concerne l'Edilizia e 1/f e IX/a in riferimento alle Strutture.

IL R.U.P.

Ing. Ugo BARDI